= Escaneado por: www.politecnicos.com.br

Resumo para P2

de Estatistica
(2017)

Autor: Nathan Torquato
Aulas particulares: nathan.mimoso@usp.br ou Nathan Torquato (Facebook)




Sumario

1. Estimac¢do de Pardmetros.........veevvenn...

1.1. Critérios para escolha dos estimadores...........

1.1.1. Método da maxima verossimilhanca ........

3
e 3
4
8

1.1.2. Método de Bayes.........oooeovovomorinon, I ——

1.2 Intervalo de Confianga.............c..uvveeovoossoooos oo s

1.2.1. 1ICpara avaniantiau. oo

1.2.3. ICparaa Proporcdo populacional ..o
2. Testesde Hipotese.........o.vveeeeee

2.1. Testes para a média

2.2. Teste para uma variancia populacional ..............ocovennii.

2.3. Teste para uma proporgdo populacional.............co.oooo

2.4. Comparacio de duas médias .............

2.4.1. Dados emparelhados
2.4.2. Dados nao-emparelhados
2.5. Comparagdo de duas variancias siivanmaananas

2.6. Compara¢io de duas proporgoes...................

.................... 9
1.2.2. ICpara o desvio PAAIEO0 wiuiaiviisnerenrrenessnsesesercsnssereasesssnsnserennes 10
.11
DN i
.13

N i 4
il
_—; |
-
seveis 20
e B

... 28



N -

@ Estimace® de Pucd

CoL ety s

QUCU(\dQ e.SJ(Q\,mg\S ?f'*!r&re,&s,&d&s num deyfef‘m"f\&d‘é&

poromelry de Um0, ngu\agcféj Lomo suo. mMEdia,

Your: &Enc:
W VOridnda, jr"Jﬁ)fa—re'rm@as eshimd-lo o pcu*%—.

‘3@5 d‘ld&% Ome strois. Yoomes qQuerer que esses
esbimaderes seé}am éuéce»s, wnsislenkes e © mous
elivenkes possivel, (,enjférme, ('!)5: %9‘ viske.

A estimotiva pede ser p@n4ual' indicaande  um
volor paro. @ pardimetro, W, MO € mauis
usuad, pode wnsiske num  mlervale, assouado
o uma certor  probabilidade de  valer ceol

cslor nele contido. Mas ; onlkes de hotocrmos

dos inervales de wntionca, YegO\MQS (oM@ se

decide quol ¢ & estimoder mois odeGuads .

L. 1. Qrikries poro cslho des estimaderes

Yeremeos dais deles:




M@f-\red@ dou mo{;@;mm YQT’@SE‘)'{M;W\&Y\(}(};

| % o

A
Nesse méteds, eswlhemes O PoYa me g
de mede o mouximizol O Q—unc,,&g ce
' , 2l 22
ve,vess_imz\m“%m. € sse me,_lrgdg @ 0 MOLS
otlizade, peis NS levo. o Q&Jr;mo..d@res

® 305"’95

» Consislentes
5 Q&S}mle-\—ﬁco\meﬂ\e el‘rtuenles

de dv;a-\rr;\ouic(;g ossinreticoomente nermal.

Jdadas X, Xz, .ony Xa WM J’f.p- ow Jf.d-p-
Crgﬂg}}f\)f(l “‘KLLX;I..-,X"; eir Eokng e““)l QY’\C!Q, oS
pmr&me#res 2 AR « pPessvem Tglgrg}_-;

desconhecides. K ssa % € o que dramomoes

ae J}uv\qo(:é de ver@ssim:\kg,ncro\,. As
A ~ A
estimativas 9,,0,, ... 8 QU MAXimiZzam

I
O -Quncif;de: de veressimithanca. S0® as esli-

Mo tHivas de md ximao, verossimihanca, .



E)x,emp\ S

—

@ Umo. omesho de n elementes ¢ exrralda

de  umay, p@PU\ngtJQ Lom d\‘n&%r‘tbwcs;@

binemio&ﬁ\f\‘p)__ Enwntre o estimodor de

£ ¢
MO iAoy Vergssimibanco, (Emv) de p.

'f@mmr\d@ o k(unc‘&d@ de pvgbabiu&mde
F= o (L-p

A
A %unq&fe de verossimilhanco €

n X, 1%, “ P
L) = 1 300 = p (a-p) . L™ -
7 |
Z:‘:lx".‘ n-z:\”
= I - (L-9)

Queremes enwivor ©s valeres de p quwe

L ]
MOV T MIZ0OM 5500 %UﬂC—,‘C\-G- PQ}(‘Q 1350, bqs*a_

-X—o&er dL _ o e ver © valor de p. Mas,
P

POy &QUU'\'OFI S (JQWSTQSt USALYE MOS  um

arkifide wabe mdbin @ caladaremes  In (L(p) -

L (LCp) =(Z“L "?) Ln P+ (’f\ '-Z-:l 1‘.) tn (l-P)

Der:mnc\@,



J (nut)) 30, % B die
Ip P -0

I%uu\ande o zZe(8 © anﬂ-\*rgndg (s8] EG}IdeQ»TJ

~n

/ - L]
de waximo. vecgssimithounco, P °

Zﬂx " ﬂ-—él;i =0 = Z?u - -2, X
P L-p P i-p

@ 0 padmetrs v de  uma PO Pulox® com

distebuicils de Peisson pede sor estimode
por {:, - Meshe.

—_— X = .
A {u\f\c‘&g l((x) = . € @T‘E%W\Q (0N J{uncqg
xt |
de veres,siml\\nunqm

L(\._l_) . n \_le‘ e-\'k _ Z;
' X!




Ag OKPL"\CC\.!*MGS Y !.'n he\cx, Q;C&m@& Sm
n LL(}O) =(Z:‘=l "(:i) Inpe = np - Yn (_Elll:‘f)

Derivondg e :au&\q,nde O 27O -

o
d

-nNn

d (W (L(W)) 5 x
=0 = -
G =

@ Numa pepulacad pm distribuicdo exp@nenuc&,

de,f:eéct.-'&e QS‘L;\'\"\Q(' a {OOLCL de IS;(_gt‘ré,“hU\Q, Xais

- AX

{omonde o x_w\c@ Jetx) = Ae , lewes
" =) 5 - X(z;‘.&"(;)
L =0 xe ™7 = X e -
=4

Adicande o In:
n (LN) = n.bn X~ X (Z_';lxi)

Ae derivar ¢ 1%\10\0( o Zuro, che 8o,m95 Q:
n

3(1“(1-00)) =0 > N - Z. X - 0 =
IN X -

.

| oy g

0 IR B WA A SIS A e PR AT S



% Passg Gu' PaSs0
L Escrever & }fP oV J}.c\-p
. Calevlor L(®) = W £ (k)
=4

Vi, Folzer ‘ln(LUE)ﬂ

V- Encontror B e sokis faz (I (L(0))) =0

36

L9 Mélode de Baagg

Esse wé& Jr%c\@a. usvalme nle, N oK wau
7
Prova.  Mos, em essbnca, ele < semelhanle

0% onterier . Sua ronde d;%erenq& ¢ lever

- w
ovin  onks nhe cmente orgyg i eiigslenle .

=1
30 permite  hobolhore LM owg sy, ¢ M+

pPeQuen: § %Q?th% esse mer—LQC\Q e lsda &

\\ove v Yo nale
Tnfe nea @o\,es:ono %&v\ G (3

T pu\se Yele nle \me-nlf’e.



1.2. Inlecvales de anigzangc_p_

Continuande @ o clo. Ao PL, vomes

e,:siudcur s 1(s que onCo. wGo .Qer[lm Y'n&j‘é«.s-

1.2.4. TC poam O Jaranaa

- Queremes nShruC um nlervaly de
wnle:m\cia oo nivel L-a, Foals e_,/’ que PQ_S‘C’W
1-o de prebabilidade de onler o wolor real
do padmelre, pore & varidnca. 9 doo
PQPU\aq&J@.

fle sera dade peor

A
(no1) st € @t (n-4) s
— z
rxlp"'l' a/2 rx|"|--1, 1-alz

k xemplQ

Umo. omestra de 15 cleme nlos  rehra dou
de uma. peplacge vermalmenie  distribul doo
?(enmec,eu 52z 256. Conotrua. um  intervale de

957 de Len.l;-.qmga para o vakounaa  don

pep vla C.iaﬁ ]

s A g e e L ke



Ceonsullande uma tobelo esla Hsticq, Q“C'QJY\)W‘CLMQS

1 2
que X“_zlw. = 2(;,_1'2 e ‘?&“fg“%:‘S,GB. Le%el

z
L4. 2560 ¥ 14 2 56
26,12

5, 63

= | 4,372 € g2 ¢ G,BGG_'

1.22. 3 Para © desvig padrie

DQ modo Qnd\,g%Q Qe case &ﬁ'\f%r?@r¢ 3]

desvie Podcds ¢ & do. de por

(-2 g ¢ ¢ [ (hed) o2
sz\-.\..; w2 %’z

lil-aig

Usande gs¢ dades do PR mplo  ante oe
(omosha de g RRmentes (o <2

2 215‘8>, WL m
95 °/. de @nf

\anca, Pgde,mes Ox*"\"mcxr que

{1392 ¢ ¢ {636¢ =

= rﬁ.,i‘u £ Q <« 2,5231

@



1 2.3 IC Pr™ o prepergde ?gpu\acx@ﬁ&L

Poraw uma. voriavel oleodSrvian com dushe -
\DMC{;‘Q binemiol, vimes qve p ¢ eshima d poc

S:Zx:
N

Poro. uma amesto su%iuen\eme—“‘& 81'0.nd€,

(nd75 e ﬂ(i—ﬁ)»%)) pedemes l}mr ov

&pr@ﬁmaq&é rela vormal e

]
z
n N

e
2

thcLagwpg B2y | LR

EXQMP_E

Uma. meedo. cbavloda. fei éjeao.do, AQD vezes,
cblendo-se 136 caras. Cgnshuat uvwm TC com 3

¥5/. de confianga para o probobilidode do

resultado cora vesso. wmoeda.

Temgs o probabilidade & . 436

= 0,34 de gblkr
400

cava. nuwm  lancamente, Dodo o. 5y = . 4,26
* 25+ = '

e

1

0,24 - 1,96 \‘ 0,34. 0,66

<P € 0,344+ 19¢ [0.34.066
400 =

400



> lp x 0, 3404 0.04@]

@ Testes de Hipé\eée

Uso.,mes es. le,gle,s .de ‘mpé,l:ege paro ...

Adivivhem... ¥ estar \’\'\pé \656.3, | iste é P rou
)

. decidie en-\-we, Auos Qﬁirmaqé‘és UBY\-\’\"Q. -
di“éy—;gﬂé.

996&*

Eosas alirmacoes 08 o hipdkse
odoe (M) e a hipdlese allemativa (H). Ae

reals 3
Zor @ ok, nessza. cev\c\usag sero Poc

re yei ko o
A SV vae He de ocwede wm o S -

fic@nca des dodes ameskass otides. Assim

sende, ha deis errss Qe pedemes ome ke

L Reae;\%or Hof SQndQ W, \'e\'dcs_de;\ra > c“noumc\dg
de erre Yipe I

®# NGo re'zeﬂnr- Ho, sendo WY, -T(q\sq - chomodo
C\e RYrro 4'-.Pe II

A prebabilidade de omeler o erre tipe 1 (o)

A
e deneminado nivel de S‘\%ni{»lc&nc;a,

2

e R L



2.1. Tesks pora a madia

\
Dad W
O Umo vO,nOure:\ Y'\QTW\CL\. X, Qf\O\\i‘OO-AOL

5 .
POY mei8 de uma gmostro n, Superhames oS

l/\'\ pé LQ,&Q@

-HD: }-L»r\-l.
Hooom 4w,

{efemes Qe | 3('\10@9 o, o veca\c‘fg celflica Lt,gv\au\(\lr@

de voleres e X Qe \eva O reéle,ac,‘cfga de \-\o) €

i(\"o-zq-i E vl

In
= » = Po £ = 24
Zc‘r.’kca
Zculcdcde

Todo ksle de hipgkse onsiskird na oM PATacae
de dets valores: um obkidoe o« porbe dos dodes
do. omeshko e eule w@nsutade vnas tabelos
estaHsticas.

/
Pora. ® case da TY'\E’,dECLj de acrde em AS

hips
psleses {ermu\ad&s. kremes as .sagu‘un’«ea st ua e ¢

L

R

®)



™

s T COnheidd

A eslokistica de lesle s

Zle = X=-t

T

Os cases pessfveixs 200

Hipéleses Rejealfar Ho se

:1 \::: Zeole < = Benik

Pl i e Tl 7 2ok

s oo, -
:Tf;i:: e 1% Bt = Zaig

¥ T descorhecdd

Nesle wS®, vsaremesS

k—co‘\c = = R
SIM

A andlise au\ose.cz\uen-\e S Qn&keau

Hipleses Rejetor Mo se
Hotpw e P ROM Eole $-tnes; o
Hoip S Ha Hipop, LI

p Hotpt = po Hot w4 Vbcale ) 7 nete B2




k, xem?\e

Um Knico de ba&quez\e wl? aalssnada
possibilidade de anfrator um wove da pora
Suar equipe. 'E\e, recebey o infermocoe e
eeste. jogoder lom wmo média de pontes
per  parkida superer o L6 e umo médio e
ossis®nuas  per  porkide Superiev o 8. Poro

verificaar  esta '\r\leerch'a‘fet cle onalisew es dodes

dos  dkimos 10 packidas (ver Yobela obaixe)

om  wivel de s‘\gni%:c&nc&a de ©7 . As ox%'.rmos_c(g?s

sobre portua gl © assISIEnGas 500 O.CQA-\-CJ{.V{-ié?
Portida Pe res Assislenaas

X 19 13

Z 19 32

3 13 14

8 16 L7

5 23 8

G LG 15

2 A3 15

8 19 13

3 13 13
10 19 %

L2



* Dara lestar o u&;rch‘afo sobre o pen’ruo,cpkﬁl

-Pgrmu\cxmgo
Her €16
Hii iy 16— o hipdkse allemoliva,
éf bempre Q. '.h%grvno.cpda

Q. gqueremss vefi-(zicof'

Da omMesta, golemas N=10, $=3,315, %= 16,9.
knice Pede = X |, 9-16 . o es9
SR 3,3&3/\(?6'
3-6: Ecﬁ{‘ z 'l"Si‘i‘f- = 1_'333
CQ'W h(a‘c < 't.cr'.tl Y\c‘;‘Q YGQQ}«'\'&M{)s HO, oV SQAQ‘

o0 média de vontes vap ¢ s

Perior o 16 ol nrve
de slgn'.-e'ucahc,’.& de v

» Ar\&\‘aaomenle pPora. as ass'usj‘ér\c;\o&s

M, pe 8
H, : > 8
Do omosham, g - 13,1 ¢ 5-2 470
'E'LO-\C: ig:i"g = 6‘929
2,45
/«’1"6
t rit - 1,833

ewo tale » tort, reAeitames Mo @ o mbdia de

OLSS':&QY\GQ_S e M OA O O\UQ B o nivel de 5 ce

skl i e .
@ 3 % GO




2.2. Tesle paro, wwa vacidnoo. popula caonal

06 lr%ﬁ\ti) poran Q. VO G nGA ngu\ouena\
sae exeWades (om o WeSmO. \éca:ccu do

Oﬂ\'erigr’] “MLS UsS e Mmoo s %2 O \ugor de zl"b,

A estalkishica usadon é:

cha\c E (“-'ﬂ 62
T,

L.»,I voloe usade NG ‘Y'erm oo cGo
das pdlkses

—~ ~ 2
Os Lwmiles da rea‘.qg crikican 56O '?(.h_.\,'l#q ow 'X“k};d

(eu awbes, ¥r@c&.‘r‘\da X per alz)

'Terwas
Pl Rejortar H, se
. z (4 % 2z
Ro: T eq, ‘)‘*codc 7 mr\—i;q
Moo ¢ > af
He: o %0} 4 2
H.: g*<g? Neale € Kagisea
He: s?=q2
T 2
X cole £ l)‘r\-.'\'. Lt-atz OV

B:o? 402
')‘:1"-0\(' =4 'xzrw.-. o)z

]

S AT

(D),



Exemple
Com @s dodes do 0. v stro o\omxg é possivel
Q%irm&r,

20 nivel de si%ni%:c&nuoﬂde 5%, que a

VariGndo. Popdocorsl € Superier o 42,47

220 2.8 202
210 206 208
206 20m 218

As  Wipdleses kslodos devemn ser

Ho M qz é- 1_214
Hie g% X2 &
A porhic da ame stva, sabemes n: 9

. 8% = 41,17 e %=210,C.

R eéeﬁhremeo H. se 'Xaco\c 2 'xza..-s.,_ . Ve'acmngs:

z
K cale =M = 8. 44,717 | 26,965
P 1z 4

2

7\ 85w = .1.5, SO"?

Qegm-lqmos Ye. 3im, oo wniel de s;gni§:q&ncq
de S7, & voridnda popURGOnol ¢ moser

ouve A2, 4.

©®



2.3, Tesk pora uma pre porcag pgw\aﬁenat

A prepoccdo  popllacenal pode ser eskimada

per ‘f\g: Ei , %ﬁ%gfme -Qe'; vislo (se nwp>5 e
n .

n (- P) > ) A QBS\QVSHQ&, de le sde é

z- $-¢
colc
pa-p)
n

Hipslkeses Qeﬁqj-."rar Ho e
Ho: p2 P Zeode &+ Boah & -2
Hl'. P < Pa
Ho: P& Po Zewle ¥ Zoit
Hi: p>pe
.2 P:Po \2(0&;\" %Qiz
Hi: p+po

Umo. empresa tez umoe campanha de  comuni-
0.c00 e de:,eéo. efEe: ovolior © de sew penhe
deston  micativa: Nes wilkdries otuous, umwou
mponha ¢ onsiderada de sutessg se (onse -
guass C”"“"%“". pela mevos, 20 7. do sev pdblicey
olve. Em o oma amestva de 40 md;vfduesf

e e e A4 5. .8 e e ST

AR ST R e AN TR

WG s s



20 atfirmoram  gue viron QS PEGAS pU\OL:U*CLrICL\g_

o
Ae cx-?ir'mmﬂ qUe o mmpavx\r\& e um SUCQSSQl

qual o prebabilidade de eslar wmelende wn errg?

O sk a ser eolizade &

[ PO P €03
e poo3

Nesle case, o qe qeremsos saber ¢ o proba. bi -

Ldade de ejPtar Ho, sende M. verdo.dera . Assim,

lOUGCCmeaS © n(\re\ de Si%ht-"‘caﬁ(}l& d@ J:Q\Sle‘- o o .

prgndg ne 29 e % QI-P‘ T, H, T)QTC; Te'aeix’ﬁd‘-\#

3 2 v 2, P = 20/,40
. I
2“ = = c)l6 = o 3
P ?0 lll - 2] "JG - gq
Pa (.i."Pa‘ 0:3 O,“n’
N 40

prgwrovxc\e NG Jrcﬂoe\cx, P KO £z ¢ Zq) =

P(Os2Z s2,7) =0, 4971

R
Lg%e. q =05 -0,4971 = 0,0029 - olzg'/;}

{




7.4. Cemparagse de duwas médias

Cerespende a0 waso em qwe lemes duas

omesthas, o princdpie, de o placoes diferenles.

A packe disse, (DM poYTTe M OS Par&mekes dessoas
PG’P”\O‘Q&;s e ‘ombém pedevemes: verikicar se
as amestras ?edem Ser prevemenles do. wesma
populo. o,

Usaremss o c!;f(e,reﬂcla dos médias mo basS
poro.  MOSS8S Slesles.

O primeve  ponte G O°f drecodo € Se es
dodes S0 equvcl\xodecl iste ¢, reladenadss

5e%unclg o\%um cei¥vio ope intreduz

deis o OeAs

Unwa Ou ‘m{-\Uéncﬁa m&manJre enrve ©S diversos Pore s.

9.4.1. Dades conparethades

Usamed A = g, -p ome voricel de fesle. O

~
resto, {'G\ng:) wmo S %esse umnm me G V\e:»rmol,

lembrande de uvsor © desvio - padrao de B, simbolzads

por ST

i e L B e 4 . e s TN o s i



@

E xe mple

Um cispesitive pora redweGe do nsume

de  ewbustvel etd sendo kotade em ‘elules.

Pora  coda  vexule, 3‘@ medido © (enSUMB om

€ sew § dispesitivg - d\,mﬂip_, UMQL S BLNaL
de use. Qs dades eside cboixo. Ae wive)

de 5/ de &»'.2)v\:%ic3md&, € possivel afirmar

Qe © d:SﬁDtabl-lg:\fg ceduz @ @NsSUMO de

@woustivel ?

Consume wmédig (km (L)

Ve, (culg Sem  ksp- Com dAisp,
1 Q L9
2 \S 19
3 1y 15
4 7 A3 %
i
5 1 AG
c E
; iz 17 }
22 1
S 14
9 A4 i
i1 LA E
A0 AS
L4
Mécka 12.6 5.2
DQSU"Q 4.29 L,CC



Os dacdes, per OSS&orem @ Consume de um

mesm®  veiale em e sem o dis pOSHive | 500

emparelhades. Vames uvsgr o dferenco nesle
ksl - '

Veieulg A
R 9
2 4
F 4
4 10 Mgdio N = 3,30
2 ? Desvie S, = 4,715
G 5 -
g -6
2 6
g 3
30 -1
Focomos © Jesle :
Ho? ’.‘3 < O
He: A s> O
® gl = 220-0  _ 5 5,33
J"'“S/\GS

. "ﬁcn'so = Yoy = 4, 933

LMo+l > Jc(v:{;( reae;-%'s H. - Pgr-‘rcw\-?re:ai Q @nsund

€ wewor (awm 9 e do d}spe&t-‘ﬁve,

S —




I

2

42 Dades ndo- Qm?m\\roc\es

. |
Nesle case, nde oz entideo calcutor as

dferengas A Aldm Jdisse, os omeshras podevog

a

ke damonhes diferenles. Essencalmente, ha dres
Oses c'tsic:nlve5_
" g i%uq‘\ e wnheudo
Usameos Zale = (R-%)- D
S [P o,

Yoo

fomanke das oamostras

f VU iqual e descanheuds

Colcvlaimes 5;’ = U\r i) st o« (“1 -4) Si

ﬁ..&nz.-z

BT de,s.%uals e desnheidss

Usomes Xl = (X=%) - A

O wimevs de gYCUJS de Uberdade de Lok Sero

M = (UU. + Wlg ‘)2 9
§ - |
4 \le'/ ('i‘\, + 4,] ES sz/('ﬂz"-"]

B hr

P



E xemplo

Um  omprador deve escolher enhe dsis forne -

cederes de mm{usas, A eswlha de Jf’emm@df"/

. Uwoe
SE\’& bGSEC\dO.. NG msislér\c;.a dos PQYO.‘YUSQS

O\\m@.sjvrq, _de cada {.Q‘orscc\nlt Ge\ QY'IGL;SC&C{O\ £

os vesu\todes obviidos esloe N JrO\Oe\O“ aboos X0 .

Amosira

4 2
"ramo,n\m@ B 6 -
MédwO— 56’: 5% 64’1.3

Desvio Pad\—&'g o074 345

}icar quol borneeder Qv\{'ve%ot o

Devemgs Ve

rd =
YAONO \—esz.slé NCG medaa,

t—‘o: "‘1"\-‘1

H, = P‘)P‘Z oV Hl‘}lz.

Os dados nde 3@ emparelhades e wde sabemos

noc\a d@S des,u;.5>5- \bodm‘é: nervwy  3Seu VG\O\’. Nem S8 S

acauoul:a. AaSem ysovemes © Vltimg mdétoda viste

t

. A e = el




6 boodle £ (N =~F)= A 56,28 - 64,5

: > = - 6,187
2 sF 0,74° 315"
- X ! ¥

j LAY LA} Y \X /Q | /G

__é___ = 00925 e W, = 41,6538

(D 0925 . LeE3ay°

- 92 = 5,89 I3 5<uvck.

"(qn-\g PO Y =5 quc‘r\J—e POYO V= ¢ lerem@y

Yeale < - H S M
cal\c Yva . Lega ; o S rejeitada e Mz >y |
/

POisS svo mEedia 6 Mmoot

7.5 Cemparqcp"é de duas vovidncos

U saremos oqua & diskibuwicdo F, que PosS i O

propriedade L2

-4
ViV 4 = F“e_i""!iq E

4 ¢ z [
A varidvel de ksl serd e S ov Fae = molk (7, 57)
T

S i
5 \ z min (‘;F(sf)
no coso de lestar 2407 Porlanls,
Hipéleses QQ&QR*O( He =e
Ho: o2 & q,° =
o ! : F e > R )
\.{': G'.-f- 7 Q‘II 1 |ﬂ='4.q
Ho ! G*lz % q-?z — 2
FCQ"(_. < ﬁ\'\ ;N i A—d ;
. 2z a1 Na-d0 A i
R ol ¢ T,
Ho 1 T = ° _ .
; H| : X4 T;z \#(O\L ¥ Y5 6¥g iz :
/.
2

@



g xemple

A 'l
Duas AmastYos | Com 10 e 15 olemenlos, oxiraldas

) o~
de pPOPUDLGERS rOrmoLs posswem S = 6,34 e 7 =187,

respeckivomente. Com o

= 57 devemOSs acetar Ut

g — =
OO  VOriaNGoS 08 x%uma"

— 2
As . ‘mpé%esqs s He: &

.1 ot

Temes gue

Vi z z
Fca\c _ max (3 .541 " ﬁl - 2,950
win (s2.s2) o, 34

(o v, = 14 e v, = 9,

1A 9 2T L

\

Q14 25v. T e O: 3412
321

= O
F‘Lﬂ-l g" 2;57. = 3( e

ARA Hu'
Parlonte, noe 0RVEMES &aakf

[ A XS 7 S
Acetames Qe os vori@ncas 509 iQuos

(27)

o e

e R

B I
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